Олимпиада по математике 

5-6 класс
1. Восстановить цифры и знаки действий.
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2. На складе имеются ножи и вилки. Число тех и других больше 300 и меньше 400. Если ножи и вилки вместе считать десятками или дюжинами, то в обоих случаях получается целое число десятков и целое число дюжин. Сколько было ножей и вилок на складе, если ножей было на 160 меньше чем вилок.
3. Турист, идущий из деревни на железнодорожную станцию,пройдя за первый час 3 км, рассчитал, что опоздает к поезду на 40 мин, если будет двигаться с прежней скоростью. Поэтому остальной путь он проходит со скоростью 4 км/ч и прибывает на станцию за 45 мин. Доотхода поезда. Каково расстояние от деревни до станции?
4. Сумма двух исел 495. Одно из чисел оканчивается нулем. Если этот нуль зачеркнуть, то получится второе число. Найти эти числа.

5.  За 8 альбомов, 3 линейки и 4 циркуля заплатили 2,7 руб. Альбом в 4 раза дороже линейки, а 5 линеек стоят столько же, сколько 2 циркуля. Найти цену альбома, линейки и циркуля.
6. Моторная лодка может проплыть 28 км/ч по течению и только 20 км/ч против течения какое расстояние прошла лодка по течению, если она отправилась 10 ч 30 мин утра, а возратилась, ни где не останавливаясь, в 4ч 30 мин того же дня?
7. Доказать, что два натуральных числа a и b обладают следующим свойством: либо а, либо b, либо а+b, либо а-b делится на 3.
Критерии оценивания.

10 баллов – Получен правильный ответ. Приведено полное, правильное решение. Все шаги обоснованы  и верны.

8 баллов – Получен правильный ответ. Приведено полное, правильное  решение. Один из шагов решение пропущен или не обоснован.

6 баллов – Получен правильный ответ. Приведено правильное решение, но не полное. Пропущено несколько шагов решения, или обоснование приведенного решение не точно (с описками, недочетами).

4 балла – Приведено правильное решение, но допущена одна вычислительная ошибка, которая привела к не правильному ответу. Шаги решения приведены.

2 балла – Приведен правильный ответ, без обоснования, или рассмотрен частный случай.

0 баллов – Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше.

Замечание. Если задача требует только ответа (№ 1 – приведенный пример оцениваем 10 баллов)

Решение.

1. Ответ ( ответ получен 10 баллов)
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2. Ответ: Ножей 100 штук, а вилок 260.
Так как число ножей и вилок (вместе) кратно 10 и 12, значит, оно делится на10 и 12 , т. е.  НОК (10, 12) = 60. Между числами 300 и 400 только 360 делится на 60. Ножей 100 штук, а вилок 260.
3. Ответ: 20 км.

Пусть х км- расстояние от А до В, тогда за [image: image4.png]


ч турист прошел бы путь со скоростью 3 км/ч, а чтобы прибыть к сроку, ему надо затратить [image: image6.png]G-3)



ч со скоростью 4 км/ч и еще [image: image8.png]


ч ожидал на станции отхода поезда, следовательно, 
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, отсюда х=20
4. Ответ: 450 и 45.

Первое число больше второго в 10 раз: 450 и 45.

5. Ответ: 0,24 руб, 0,06 руб, 0,15 руб. или 24 коп, 6 коп, 15 коп.

6. Ответ: 70 км

7. Ответ:

Если а не делится на 3 и b не делится на 3, то могут быть следующие случаи:
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